
Вариант № 2153786

1. Задание 1 № 590
Отличительной тенденцией развития современного общества является

 
1) механизация
2) индустриализация
3) модернизация
4) глобализация

2. Задание 2 № 1708
Человека от жи​вот​но​го от​ли​ча​ет способность

 
1) про​яв​лять за​бо​ту о потомстве
2) ис​поль​зо​вать предметы, дан​ные природой
3) вос​при​ни​мать и пе​ре​да​вать информацию
4) со​зда​вать усло​вия и сред​ства жизни в сов​мест​ной деятельности

3. Задание 3 № 3
Какой из примеров иллюстрирует влияние природы на развитие общества?

 
1) сельскохозяйственная специализация отдельных регионов
2) принятие закона об охране природы
3) организация биосферного заповедника
4) повышение квалификации работников лесного хозяйства

4. Задание 4 № 717
Верны ли следующие суждения об индивидуальности?

 
А. Каждый человек является яркой индивидуальностью.
Б. Индивидуальностью можно назвать человека, который отличается творческим подходом к жизни.

 
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

5. Задание 5 № 656
Сильно стилизованный и тщательно распланированный набор жестов и слов, исполняемых лицами,

особо из​бран​ны​ми и под​го​тов​лен​ны​ми для этого, называется
 

1) обряд
2) ритуал
3) церемония
4) нравы
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6. Задание 6 № 1242
Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о сущ​но​сти тен​ден​ций раз​ви​тия образования?

 
А. Гуманизация образования — это повышение роли социально-гуманитарных дисциплин

(социологии, политологии, права и др.) в об​ра​зо​ва​тель​ном процессе.
Б. Гуманитаризация образования — это повышение внимания к личности обучающегося, его

интересам, запросам, ин​ди​ви​ду​аль​ным особенностям.
 

1) верно толь​ко А
2) верно толь​ко Б
3) верны оба суждения
4) оба суж​де​ния неверны

7. Задание 7 № 7
Существует несколько значений понятия «экономика». Что иллюстрирует экономику как хозяйство?

 
1) открытие сети продовольственных гипермаркетов
2) объяснение причин роста инфляции
3) расчёт показателей государственного бюджета
4) прогнозирование спроса на товары

8. Задание 8 № 504
И в рыночной, и в командной экономике

 
1) существует товарный дефицит
2) устанавливаются хозяйственные пропорции
3) ведущие позиции занимает государственная собственность
4) труд является товаром

9. Задание 9 № 1338
В каком из пе​ре​чис​лен​ных слу​ча​ев идёт речь о про​из​вод​стве го​су​дар​ством об​ще​ствен​ных благ?

 
1) содержание вооружённых сил
2) повышение вы​плат мно​го​дет​ным семьям
3) введение новых тех​ни​че​ских стандартов
4) осуществление де​неж​ной эмиссии

10. Задание 10 № 1623
Верны ли суж​де​ния о товаре?

 
А. Предметы, произведённые для лич​но​го потребления, яв​ля​ют​ся товарами.
Б. Любой про​дукт труда, спо​соб​ный удо​вле​тво​рить человеческую потребность — товар.

 
1) верно толь​ко А
2) верно толь​ко Б
3) верны оба суждения
4) оба суж​де​ния неверны
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11. Задание 11 № 197
Какие термины относятся к понятию «социальные нормы»?

 
1) мышление, речь
2) предупреждение, запрет
3) воспитание, образование
4) класс, сословие

12. Задание 12 № 1310
В 2011 году в Объединённых Араб​ских Эми​ра​тах вве​де​но жен​ское из​би​ра​тель​ное право. Это пример

 
1) социализации
2) дискриминации
3) эмансипации
4) конфронтации

13. Задание 13 № 695
Верны ли следующие суждения о межнациональных отношениях?

 
А. Этноцентризм часто становится причиной крупномасштабных конфликтов и войн.
Б. Расовая и национальная нетерпимость представляют собой бытовую разновидность

этноцентризма.
 

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

14. Задание 14 № 417
Что является высшим представительным органом государственной власти в России?

 
1) Правительство
2) Совет безопасности
3) Федеральное Собрание
4) Общественная палата

15. Задание 15 № 449
Во многих странах членам парламента запрещается работать в правительственных учреждениях. В

этом проявляется
 

1) верховенство парламента
2) республиканская форма правления
3) унитарное государственное устройство
4) разделение властей
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16. Задание 16 № 1754
Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о граж​дан​ском обществе?

 
А. Граж​дан​ское об​ще​ство вы​ра​жа​ет част​ные ин​те​ре​сы людей в раз​лич​ных сферах.
Б. Фундамент гражданского общества составляет рыночная экономика, основанная на разнообразии

форм собственности.
 

1) верно толь​ко А
2) верно толь​ко Б
3) верны оба суждения
4) оба суж​де​ния неверны

17. Задание 17 № 17
Нормативный правовой акт, в отличие от других источников (форм) права,

 
1) принимается компетентным государственным органом (должностным лицом)
2) обеспечивается силой общественного мнения
3) фиксирует решение суда по конкретному делу
4) отражает представление общества о справедливости

18. Задание 18 № 1316
Что из пе​ре​чис​лен​но​го от​ли​ча​ет го​су​дар​ство от дру​гих по​ли​ти​че​ских институтов?

 
1) монополия на ис​поль​зо​ва​ние средств мас​со​вой информации
2) выражение ин​те​ре​сов от​дель​ных со​ци​аль​ных групп
3) опора на ле​галь​ное насилие
4) публичный ха​рак​тер деятельности

19. Задание 19 № 1286
Согласно российским нормам трудового права, продолжительность рабочей недели для несовершен‐

но​лет​них ра​бот​ни​ков в воз​расте от 16 до 18 лет, ко​то​рые не учатся, не может превышать
 

1) 40 часов
2) 35 часов
3) 24 часа
4) 12 часов
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20. Задание 20 № 1287
Верны ли сле​ду​ю​щие суж​де​ния о меж​ду​на​род​ных документах?

 
А. Основополагающим документом международного права, где впервые были перечислены права и

сво​бо​ды человека, яв​ля​ет​ся Все​об​щая де​кла​ра​ция прав человека.
Б. Почти весь комплекс прав и свобод человека, содержащихся во Всеобщей декларации и Междуна‐

род​ных пак​тах об экономических, социальных, куль​тур​ных правах, вошёл в Кон​сти​ту​цию РФ.
 

1) верно толь​ко А
2) верно толь​ко Б
3) верны оба суж​де​ния
4) оба суж​де​ния неверны

21. Задание 21 № 1821
Учитель на уроке обществознания рассказывал своим ученикам о системе защиты прав граждан.

Сравните адвокатуру и прокуратуру. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номе‐
ра черт сходства, а во вто​рую ко​лон​ку — по​ряд​ко​вые но​ме​ра черт различия.
 

1) от​ста​и​ва​ет ин​те​ре​сы граждан
2) ока​зы​ва​ет юри​ди​че​ские консультации
3) яв​ля​ет​ся го​су​дар​ствен​ным органом
4) при​ни​ма​ет уча​стие в уго​лов​ном судопроизводстве

 
Черты сходства Черты отличия
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22. Задание 22 № 1320
Установите соответствие между органами государственной власти в Российской Федерации и их

полномочиями. К каж​до​му элементу, дан​но​му в пер​вом столбце, под​бе​ри​те эле​мент из вто​ро​го столбца.
 

ПОЛНОМОЧИЯ ОРГАНОВ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛА​СТИ  

ОРГАНЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ

ВЛАСТИ

А) за​слу​ши​ва​ет еже​год​ные отчёты Пра​ви​тель​‐
ства Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции о ре​зуль​та​тах его
деятельности

Б) осу​ществ​ля​ет ру​ко​вод​ство внеш​ней по​ли​ти​‐
кой Рос​сий​ской Федерации

В) утвер​жда​ет из​ме​не​ния гра​ниц между субъ​ек​‐
та​ми Рос​сий​ской Федерации

Г) управ​ля​ет фе​де​раль​ным имуществом
Д) ре​ша​ет во​про​сы граж​дан​ства Рос​сий​ской Фе​‐

де​ра​ции и предо​став​ле​ния по​ли​ти​че​ско​го убежища
Е) про​во​дит финансовую, кре​дит​ную и де​неж​‐

ную политику
Ж) при​ни​ма​ет Фе​де​раль​ные законы

 

1) Президент
2) Правительство
3) Го​су​дар​ствен​ная дума
4) Совет Фе​де​ра​ции

 
Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам: 

А Б В Г Д Е Ж

       

23. Задание 23 № 1414
Прочитайте приведённый ниже текст, каж​дое положение которого отмечено буквой.

 
(А) Мелкое и среднее предпринимательство — важнейший локомотив современной экономики. (Б)

Однако за последний год в ряде стран уменьшилось число индивидуальных предпринимателей. (В) Ана‐
ли​ти​ки свя​зы​ва​ют это с из​ме​не​ни​ем на​ло​го​во​го законодательства.
 

Определите, какие по​ло​же​ния текста
 

1) отражают факты
2) выражают мнения

 
Запишите в таб​ли​цу цифры, обо​зна​ча​ю​щие ха​рак​тер со​от​вет​ству​ю​щих положений. 

А Б В

   

6/10

Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://soc-oge.sdamgia.ru)



24. Задание 24 № 706
В стране X в разные годы были проведены социологические опросы граждан. Им был задан вопрос:

«Как вы оцениваете в настоящее время материальное положение вашей семьи?» Результаты опросов
приведены в таблице.

Найдите в приведенном списке выводы, которые можно сделать на основе данных таблицы, и
запишите цифры, под которыми они указаны.
 

1) Сократилось количество граждан, считающих, что они живут очень хорошо.
2) Более половины опрошенных в 2012 г. граждан считают свое материальное положение средним.
3) Абсолютное меньшинство опрошенных граждан считают свое материальное положение очень

хорошим.
4) Увеличилось количество граждан, считающих свое материальное положение плохим.
5) Более 2/3 опрошенных граждан не считают свое материальное положение хорошим.
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25. Задание 25 № 1669
В стране Z был проведён опрос общественного мнения. Гражданам, участвующим в опросе, был

задан вопрос: «Какой способ увеличения производительности труда Вы считаете наиболее
эффективным?». Ре​зуль​та​ты опро​са (в % от числа опрошенных) пред​став​ле​ны в виде диаграммы.
 

 
Результаты опроса, отражённые на диаграмме, были опубликованы и прокомментированы в СМИ.

Какие из приведённых ниже выводов непосредственно вытекают из полученной в ходе опроса
информации? За​пи​ши​те цифры, под ко​то​ры​ми они указаны.
 

1) Большинство работников связывают повышение производительности труда с научно-техническим
прогрессом.

2) Проблема повышения квалификации в равной мере неактуальна для работников как частных
фирм, так и го​су​дар​ствен​ных предприятий.

3) Мо​дер​ни​за​ция про​из​вод​ства поз​во​ля​ет по​вы​сить за​ра​бот​ную плату работников.
4) Ма​те​ри​аль​ные сти​му​лы яв​ля​ют​ся ве​ду​щи​ми для зна​чи​тель​ной доли опрошенных.
5) Успеш​ность фирмы за​ви​сит от уров​ня её тех​ни​че​ской оснащённости.
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26. Задание 26 № 26
Составьте план текста. Для этого выделите основные смысловые фрагменты текста и озаглавьте

каждый из них.

Под угрозой сейчас находится большинство оставшихся высших видов растений и животных. Те из
них, которые человек избрал для удовлетворения своих потребностей, давно уже приспособлены к его
требованиям с единственной целью — производить для него как можно больше пищи и сырья. На них
уже более не распространяется дарвиновский закон естественного отбора, который обеспечивает
генетическую эволюцию и приспособляемость диких видов. Впрочем, и те виды, которым человек не
смог найти непосредственное применение, тоже обречены. Их естественная обитель и их ресурсы были
отняты и безжалостно разрушены в целеустремлённом продвижении человечества вперёд. Не менее
печальная участь ждёт и нетронутую дикую природу, которая всё ещё нужна как естественная среда
обитания самого человека для его физической и духовной жизни. Ведь, нарушая экологическое
равновесие и непоправимо сокращая жизнеобеспечивающую ёмкость планеты, человек таким путём
может в конце концов сам расправиться со своим собственным видом не хуже атомной бомбы.

И это не единственное, в чём новая благоприобретённая мощь человека отразилась на его
собственном положении. Современный человек стал дольше жить, что привело к демографическому
взрыву. Он научился производить больше, чем когда бы то ни было, всевозможных вещей, и к тому же в
значительно более короткие сроки. Уподобившись Гаргантюа, он развил в себе ненасытный аппетит к
потреблению и обладанию, производя всё больше и больше, вовлекая себя в порочный круг роста,
которому не видно конца.

Родилось явление, которое стали называть промышленной, научной, а чаще научно-технической
революцией. Последняя началась тогда, когда человек понял, что может эффективно и в промышленных
масштабах применять на практике свои научные знания об окружающем мире. Этот процесс идёт сейчас
полным ходом и всё набирает и набирает скорость.

 

(По А. Печчеи)

27. Задание 27 № 27
Как автор оценивает состояние различных компонентов природной среды? (Приведите три авторские

оценки.)

28. Задание 28 № 28
Предположите, почему постоянный рост производства и потребления угрожает будущему

человечества. Выскажите два предположения.

29. Задание 29 № 29
В какой момент, по мнению автора, началась научно-техническая революция? Используя факты

общественной жизни, назовите любые два крупнейших научно-технических достижения человечества в
XX веке и кратко поясните свой выбор.
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30. Задание 30 № 30
В 1900 г. население Земли достигло 1650 млн человек; в 1926 г. оно составило 2 млрд человек; на

третий миллиард ушло 34 года; следующий миллиард добавился за 14 лет; затем — за 13; увеличение
населения с 5 до 6 млрд человек заняло 12 лет и завершилось в 1999 г. Какую идею автора иллюстрируют
приведённые факты? В чём опасность продолжающегося роста численности населения Земли?

31. Задание 31 № 31
Автор пишет, что дикая природа необходима для духовной жизни человека. Приведите два

объяснения этого мнения.
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